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Malé podzimní ohlédnutí
Vážení spoluobčané,

čas plyne jako voda a již máme za sebou 
podstatnou část roku 2012. Většina z Vás 
jistě sleduje dění v naší obci ať už přímo, 
nebo prostřednictvím informací v místní 
kabelové televizi i na obecních webových 
stránkách; přesto mi dovolte malé shrnutí.

Začnu pozitivní informací o přislíbení 
dotace ve výši 572 000 Kč na zřízení 
víceúčelového sportovního hřiště s umělým 
povrchem v našem sportovním areálu. 
Pokud vše dopadne podle předpokladů, 
výstavba hřiště by měla proběhnout na jaře 
příštího roku tak, ať nejpozději v červnu 
začne sloužit všem našim občanům a 
případně i přespolním zájemcům. Všem, 
kteří žádost o výstavbu hřiště podpořili, 
děkuji.

Žádost o dotaci na zateplení základní školy 
je stále nevyřízená. Stará, netěsná a v mnoha 
případech poškozená  okna  v základní 
škole byla vyměněna v období letních 
prázdnin za okna plastová, která splňují 
nové požadavky na tepelnou prostupnost. 
Tato investice byla hrazena  v plném 
rozsahu z obecního rozpočtu. Věřím, že 
výměna oken zlepší prostředí ve škole a 
podstatně sníží náklady na vytápění školní 
budovy. Stále ještě doufám, že žádost o 
dotaci na zateplení školy by mohla být 
schválena a kromě výměny oken a 
vstupních dveří se nám podaří školu zateplit 
a opravit fasádu za přispění dotačních 
peněz.

V letním období pokračovaly práce na 
výstavbě komunikace ve stavebním obvodu 
Na Nivě. V této etapě byl vybudován 
pravostranný chodník a propustek u 
bytovky, takže komunikace propojila ulici 
Sokolskou s Kalamárskou. Konečné úpravy 
na této cestě, to je asfaltový povrch cesty a 
vydláždění chodníků, budou realizovány po 
výstavbě rodinných domů v této lokalitě. 

Další pozitivní informací pro naši obec i pro 
většinu malých obcí je změna RUD 
(rozpočtové určení daní). Mnozí z Vás jistě 
tuto změnu zaregistrovali. Pro Mokré Lazce 
změna RUD znamená zvýšení obecního 
rozpočtu ročně asi o 2 miliony korun. Je to 
samozřejmě podmíněno skutečností, že stát 

Již několik let se Obecní úřad v Mokrých 
Lazcích snaží získat finanční prostředky z 
různých fondů a nadací na opravu naší 
školy, ale zatím bezvýsledně.
Přestože 100 let není v dnešní době příliš 
vysoký věk, zvláště u stavebních objektů, 
přece jen se na naší škole začaly objevovat 
nějaké vrásky a vady na kráse. Proto se 
zastupitelstvo obce rozhodlo opravit školní 
budovu z vlastních zdrojů.
V průběhu minulých prázdnin rozkvetla 
škola krásnými pastelovými barvami a na 
začátku školního roku přivítala překvapené 
školáky v pestře vymalovaných třídách. 
Před Vánocemi dostaly děti dárek od Klubu 
rodičů – nový nábytek do všech tříd i do 
školní družiny. Finanční prostředky byly 
získány z hospodářské činnosti ZŠ v 
Mokrých Lazcích a činnosti Klubu rodičů. 
V průběhu jarních prázdnin zajistil obecní 
úřad opravu a nátěr všech dveří ve škole a v 
průběhu letních prázdnin proběhla 
rekonstrukce oken a vstupních dveří.
I v letošním roce tedy čekalo na děti opět 
překvapení, jejich škola opět omládla a ten 
kdo ji viděl naposledy před dvěma lety, by ji 
ani nepoznal.
Naše škola byla slavnostně otevřena 1. září 
1912 a byla chloubou celého okresu. I o 100 
let později můžeme být na svou školu pyšní.
Velmi si vážíme přístupu pana starosty a 
všech členů zastupitelstva obce k naší škole 
a jejich podpory pro zachování školy v 
Mokrých Lazcích. Věříme, že v současné 
době se nacházíme jen v obtížnější situaci 
vzhledem k malému počtu žáků, a že ji 
společnými silami překonáme. Počet dětí 
se v uplynulém školním roce snížil na 
minimum a obecní úřad byl nucen podílet 
se i na financování mzdových prostředků 
zaměstnanců. Od tohoto školního roku se 
již počet dětí v Mokrých Lazcích začíná 
zvyšovat a s tím i naděje na vyšší 
naplněnost tříd. Podle obecní matriky by se 
počet dětí zvýšil natolik, že by mohly 
pracovat v samostatných ročnících. Věřím, 
že rodiče malých dětí přivítají s radostí tuto 
zprávu a zváží, kam přihlásí své dítě do 1. 
třídy. Vždyť co může být pro malého 
školáčka lepší, než navštěvovat školu v 
místě bydliště, kam může dojít pěšky a má 
školu plnou kamarádů.
Žáci a zaměstnanci ZŠ v Mokrých Lazcích

vybere daně v plánované výši. Zvýšení 
rozpočtu nám otevírá možnosti, jak 
realizovat další plánované investiční akce a 
nebýt přitom zcela závislí na nejistých 
dotacích.

Územní plán je z hlediska obce nejdůleži-
tějším nástrojem územního plánování. Bez 
pořízení ÚP nelze v obci vymezit zastavi-
telné plochy, tj. plochy pro novou výstavbu. 
Na základě zákona o územním plánování a 
stavebním řádu musí mít každá obec platný 
územní plán (ÚP). Z tohoto zákona 
vyplývá, že územní plány schválené před 
1.1.2007 (do této kategorie spadá i náš v 
současné době platný územní plán) 
pozbývají platnost nejpozději ke dni 31. 12. 
2015. Do tohoto data je nutné zpracovat, 
schválit a vydat nový územní plán. Protože 
víme, že jeho zpracování je dlouhodobá 
záležitost a není možné s přípravou začít na 
poslední chvíli, schválilo zastupitelstvo 
obce pořízení nového ÚP a ihned byly 
zahájeny přípravné kroky k pořízení ÚP. 
Byla podepsána smlouva se zpracovatelem 
ÚP ing. arch. Jaroslavem Haluzou, který 
byl vybrán na základě výběrového řízení a 
byl stanoven termín první schůzky s občany  
(8. 10. 2012). Věřím, že se do přípravy 
nového ÚP aktivně zapojíte.

Velmi mě těší, že jsme se začali více 
„setkávat“. Po adventních setkáních, 
úspěšné plesové sezóně,  vydařeném 
„posvícenském dni obce s pivním 
festivalem“, smažení vajec, oslavách 100. 
výročí budovy školy, zvěřinových hodech, 
hudebních besídkách, rozloučení s létem a 
dalších akcích jsem rád, že si v dnešní 
uspěchané době najdeme chvilku na to, 
abychom se pobavili, setkali se se sousedy 
a probrali problémy všedních dnů s 
nadhledem. Děkuji všem, kteří tyto akce 
pořádají, kteří je podporují i těm, kteří se 
jich zúčastňují. 

Závěrem Vás všechny zvu na adventní 
setkávání (bližší informace budou včas 
zveřejněny) i na další kulturní, sportovní  a 
společenské akce pořádané v naší obci a 
těším se na jakoukoli formu spolupráce s 
Vámi občany v dalším období.

František Šteyer, starosta obce

Dárek k narozeninám

Letošní dění v naší obci pohledem starosty
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„Zase jste se kochal, pane doktore“… Kdo 
by neznal památnou větu laskavého pana 
Pávka z filmu „Vesničko má středisková“. 
Její vyslovení vyvolá u většiny z nás obraz 
malebné české krajiny plné luk a hájů, polí a 
lesů, vesniček s čistým životním prostředím 
a lidí v nich žijících doposud odolávajících 
nemocem moderní civilizace a nástrahám 
velkoměsta. A kdo z nás by nechtěl v 
takovéto krajině když ne bydlet, tak alespoň 
občas trávit volný čas, rekreaci, víkendy a 
podobně? O jednom takovém místě bych 
věděl, a i když se čas nedá zastavit a v 
jednadvacátém století je již dávno smazán 
hlavní rozdíl mezi městem a vesnicí, má stále 
tenhle kout země  kouzlo a atmosféru, jakou 
zažíval Rudolf Hrušinský při svých cestách 
za pacienty. 

Že nevíte, o kterém místě mluvím? Stačí když 
pojedete autem z Opavy na Ostravu a před 
Hrabyňským kopcem obrátíte svůj zrak 
doleva na vesnici, jejíž dominantou je kostel 
Narození Sv. Jana Křtitele a která nedávno 
oslavila 630 let od svého založení. Je to 
krásná a čistá vesnice jménem Mokré Lazce, 
s krásným okolím a krásnými lidmi. Tady 
však mé vyprávění začíná dostávat první 
trhlinu. Krásné a čisté životní prostředí nám 
totiž nezajistí stát ani obec nebo její 
starosta, ale z velké části záleží na tom, jak 
se k tomuto prostředí budeme chovat my 
všichni, tj. obyvatelé naší vesnice. A jak už to 
tak na tom světě chodí, v každém stádu se 
najde nějaká černá ovečka, která se od 
ostatních odlišuje. 

Pro většinu lidí je přirozené a normální to, 
co jsme se učili už v mateřských školkách: 
odpadky patří do koše, listí a tráva na 

kompost, plasty nepatří do komína atd. 
Jenomže je mezi námi stále pár takových, 
pro které je udržování čistoty a pořádku 
neznámým pojmem a svým sobeckým 
přístupem negativně ovlivňují a ztrpčují 
život svým spoluobčanům. Pravidelní 
čtenáři našeho Zpravodaje mi jistě 
dosvědčí, že jsme již ne jedenkrát žádali a 
upozorňovali občany na zákaz používání 
sekaček a motorových pil o nedělích a 
svátcích, pálení listí na zahradách, pálení 
plastů a jiné podobné jevy. Velkým 
problémem jsou i přes četná upozornění na 
zákaz ukládání odpadů do přírody černé 
skládky, kam se odkládají nepotřebné věci, 
kterých se musí lidé rychle zbavit, aby 
nepřekážely a nedělaly nepořádek u svých 
původních majitelů. To, že potom dělají 
nepořádek a překážejí nám všem, jim 
očividně nevadí. Stačí se vydat na 
procházku po staveništi nové silnice I/11 a 
nebo se jít podívat za trať. Přitom snad 
každý občan už ví, že 2x do roka pořádáme 
sběr velkoobjemového odpadu. Na malé 
elektrospotřebiče jsou celoročně umístěny 
v obci kontejnery a nepotřebné velké 
elektrospotřebiče je možno odevzdat každé 
druhé pondělí v obecní stodole. 

Nezadržitelně se blíží podzim a všichni, kdo 
mají zahrádku a na ní ovocné stromy, 
budou ořezávat větve. Tyto větve by se 
neměly pálit na zahradách, ale lidé by si 
měli dát tu práci a větve odvézt na obecní 
pozemek naproti Sokolovny (Pavelkovec).  
Také za chladných podzimních večerů, kdy 
rtuť teploměru bude padat k nulovým 
hodnotám, bychom neměli do kotlů dávat 
věci, které tam rozhodně nepatří, nehledě 
na to, že obtěžování svého okolí takovýmto 

kouřem je výslovně zakázáno Zákonem o 
ovzduší. 

Samostatnou kapitolou je budova nádraží, 
respektive její okolí, které obci příliš dobré 
jméno nedělá.  První dojem, který člověk 
vnímá, když vystoupí z vlaku, je nepořá-
dek, pohozené odpadky, špačky od cigaret 
a válející se pet-láhve  A přitom popelnice 
stojí hned vedle budovy. 

Sluší se na tomto místě poděkovat těm 
občanům, a věřte mi, že je to naprostá 
většina, kteří se snaží svým přístupem 
udržovat obec krásnou a čistou. Děkujeme 
občanům za to, když dělají pořádek u sebe 
na dvorku, zametou i obecní chodník. 
Děkujeme občanům za to, když sekají svou 
zahradu, posečou i kousíček prostranství 
patřící obci. Děkujeme občanům za to, 
když v zimě odklidí i sníh před svým 
domem z obecního chodníku. A takto 
bychom mohli pokračovat donekonečna. 
Možnosti a prostředky obce jsou omezeny 
v rámci jejího rozpočtu, a proto ještě 
jednou děkujeme všem lidem, kteří svým 
chováním pomáhají chránit naše životní 
prostředí.

Nešvary, o kterých jsem v tomto článku 
mluvil, nejsou samozřejmě pouze 
problémem naší obce. Smutné je to, že je 
nevytváří celá společnost, ale pouze pár 
jedinců, na jejichž chování potom doplácí 
všichni ostatní. Obec má vyhlášky, které 
mohou takovéto chování omezit. Ovšem na 
vymáhání jejich dodržování má obec buď 
minimální, nebo v některých případech 
dokonce nulové možnosti. To ale 
neznamená, že si tito jedinci mohou dělat, 
co chtějí. Ostuda je mnohdy horší než 
peněžní pokuta. A komu na tom nezáleží, 
ten půjde po žních k Turkovi… 

Petr Kudela,  místostarosta obce

Jaké si to uděláme ...

Milí hráči, vážení rodiče a přátelé,
dovolte mi, abych za náš minirealizační tým 
provedl krátké zhodnocení uplynulé sezóny, 
kterou jsme jako trenéři celou absolvovali. 
Když jsem tým přebíral, tak to byla zprvu 
taková „znouzectnost“. Ale když se ke mně 
připojil můj dobrý kamarád Radek Bartošic, 
rozhodli jsme se v započatém díle pokračo-
vat. Naši prioritou bylo vzbudit zájem o 
fotbal hlavně u kluků z naší obce, což se nám 
povedlo. Z původního počtu 7-8 hráčů se náš 
kádr rozrostl na téměř 30. Troufám si tvrdit, 
že s výhledem do budoucích sezón, můžeme 
počítat s tím, že se náš tým bude dále rozrůs-
tat, neboť nám dozrávají v naší školce další 
talentování hráči. Velice mě potěšilo, že 
zájem hrát za náš tým projevili i chlapci 
mimo naši obec. Tímto bych chtěl všem 
našim chlapcům i dívkám poděkovat, že svůj 

volný čas věnovali ušlechtilému cíli, jakým 
je fotbal, resp. zájem běhat a naučit se 
základům tohoto kolektivního sportu.
Náš osobní dík jako trenérů, patří hlavně 
rodičům, kteří dětem vytvořili dostatečné 
zázemí a podporovali je v tvorbě našeho 
dobrého kolektivu. Všem rodičům hlavně 
děkuji za toleranci, vytrvalost a výdrž!!!
Vím, že jsme spolu s kolegy, kdy náš mini-
realizační tým rozšířil ještě Lukáš Hřivňac-
ký, zvýšili náročnost jak přípravy, tak 
hlavně zápasovou vytíženost. Pro hráče 
tohoto věku je toto pouze ku prospěchu věci 
a na tomto místě si dovolím říci, že v tomto 
trendu budeme pokračovat.
Závěrem bych vám, rodičům i dětem sdělil, 
že pracujeme se značným kolektivem lidí, 
ve kterém je jistá rozdílnost názorů, ale 
vždy se snažíme najít jistý kompromis k 

řešení situace. My jako trenéři organizuje-
me ve svém volnu program pro hráče, aby 
co nejvíce hráli fotbal, a tomu se musíme 
vždy přizpůsobit. Tuto přizpůsobivost 
však požadujeme i od hráčů, potažmo 
rodičů. Uvědomme si, že fotbal je živý 
sport, kdy se situace mění každou chvíli. 
Kdo k fotbalu doposud přistupuje pouze 
jako k zájmovému koníčku, tak by toto 
měl mít snahu přehodnotit. 
Věřím, že tohoto společného cíle dosáhne-
me tím, že děti budeme zaměstnávat mno-
hem duchaplnější činností než je pouhé 
sezení u počítače či televize. Našim cílem 
není bezpodmínečně vítězit v každém 
zápase, ale pokud možno ideálně naplnit 
mládí našich ratolestí.

Přemysl Ulrich, hlavní trenér minižáků
Poděkování sponzorům

Hodnocení  fotbalové sezóny 2011/2012  - minižáci
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Obecní úřad Mokré Lazce
Pavla Křížkovského 158
úřední hodiny pro občany :
po a st 7-12 a 13-17 hod.
tel. starosta: 553 653 037 + fax, 
mobil: 724 182 957
tel. sekretariát : 553 679 112, 553 679 339
tel. účetní : 553 653 036
e-mail : 
web: www.mokrelazce.cz

 (informace o obcích 
Mikroregionu Matice Slezské )
Pošta Mokré Lazce
Provozní hodiny: po, st 8-10 a 14-17, út, čt, 
pá 8-10 a 14-15.30
tel. : 553 679 123
Prodejna  Květinářství
Provozní doba: út 9-12, st, čt 9-12 ,14-
16.30, pá 9-12, 14-17, so 8-11
tel.:  774 840 697
Firma CENTROMAT, s.r.o.
(areál ZD v Mokrých Lazcích)
Výkup kovového odpadu
Provozní hodiny: st 12-18 (od 1.4. do 
31.10), 12-16 (od 1.11. do 31.3), pá 8-16, 
so 8-12
tel.: 606 733 929, 553 679 388
Praktický lékař
MUDr. Oldřich Víteček, zdrav.sestra Marie 
Vykydalová
ordinace Štítina: (tel. 553 677 160)
po 7:00-12:00, út 14:00-18:00, st. 13:00-
14:00 objed., čt. 7:00-12:00, 13:00-14:00 
objed., pá 7:00-12:00, 13:00-14:00 objed.
ordinace Mokré Lazce: (tel. 553 679 286)
po 13:00-15:00, st 7:00-12:00 
728 164 767 - tel. číslo pro objednání léků, 
odběrů (sestra)
Zubní lékař (MUDr. Helena Němečková) 
ordinace Mokré Lazce
po 7:30-12:30, út 7:30-12.30 a 13-18, 
st 13-20, čt 7:30-12:30 a 13-16, pá 7:30-
12:30
tel.:  553 770 669
Dětský lékař (MUDr. Lebeda)
ordinace Štítina
po 12-13:15, út 14:45-16:30 (poradna), čt 
7:30-8:15, pá 11-12:15
mobil Štítina (Háj ve Slezsku): 736 286 
729
ordinace Kravaře
po 7.30-10.30, út 7.30-10.30 a 12:30-14 
(poradna), st 9-11, čt 9-11, pá 7:30-10
tel. Kravaře:  553 672 297 
ordinace Háj ve Slezsku
po 13.45-14.45, st 7-8:30, pá 12:30-13:30
Seznam telefonních čísel
ZŠ Mokré Lazce : 553 679 120
MŠ a školní jídelna: 553 679 117
Tenisové kurty: 722 181 561
Restaurace Obecního domu, pí. Billerová: 
728 353 304 
Pohotovost:
zách. služba 155, policie 158, hasiči 150
lékařská pohotovost 553 777 777
Poruchy:
elektřina  840 850 860, plyn 1239, voda 
840 111 125
Odvoz fekálií: firma AGIP Opava, tel. 553 
626 540, mobil 602 705 416.

mokrelazce@mokrelazce.cz

www.maticeslezska.cz

SERVIS

ŘÍJEN
1.10.   Nedělová Antonia           50 let
15.10. Baier Václav                   80 let
26.10. Langrová Jarmila           60 let
29.10. Tvarůžka Mojmír            83 let

LISTOPAD
8.11.    Luzar Vladimír                70 let
8.11.    Koudelová Marcela        50 let
11.11.  Bamhor František          70 let
14.11.  Falharová Arnoštka        88 let
16.11.  Trojančíková Libuše       50 let
17.11.  Žídek Jan                       82 let
20.11.  Radková Květuše           70 let
22.11.  Meca Jiří                        70 let
22.11.  Uhliar Milan                    60 let
30.11.  Žídková Gerta                82 let

PROSINEC
1.12.   Musilová Marie               84 let
16.12. Gala Petr                        50 let
17.12. Hružík Jaroslav              60 let
17.12. Belová Květoslava         50 let
22.12. Bela Vendelín                 60 let
24.12. Paletová Vlasta              83 let

KALENDÁRIUM

Plesová sezóna 2013 v Obecním domě
. . 12. 1. 2013 . . sobota Dětský ples MŠ 
. . 19. 1. 2013 . . sobota Hasičský ples
. . 25. 1. 2013 . . pátek Ples ZŠ
. . . 2. 2. 2013 . . sobota Myslivecký ples
. . . 8. 2. 2013 . . pátek Obecní bál
. . 16. 2. 2013 . . sobota Koňařský ples
. . 22. 2. 2013 . . pátek Papučový ples
. . . 2. 3. 2013 . . sobota Pochování basy - hasiči Lhota

Zajímavé údaje ze statistiky OÚ
Evidence obyvatel k 30. 9. 2012
Počet obyvatel                            1153
Počet mužů                                  569
Počet žen                                     584

Průměrný věk                            39 let

Občané narození v letošním roce    4

Počet úmrtí v letošním roce             9

Nejčastěji používaná příjmení
Žídek                                           40x
Holoubek                                      24x

Volný                                            21x

Halfar                                           21x

Nejčastěji používaná křestní 
jména

Muži
Jiří                                                40x
Jan                                               33x
Petr                                              31x

Ženy
Marie                                           30x
Jana                                             24x
Kateřina                                        19x
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Haberkorn staví v obci novou halu

Prázdninový tábor

Když mi nabídl můj kolega a kamarád Mgr. 
David Šrom, ředitel ZŠ v Žimrovicích, 
spolupráci na projektu Návraty ke kořenům, 
neváhala jsem ani chvíli. Společně s dalšími 
málotřídními školami z Kyjovic, Vávrovic a 
Větřkovic jsme celý rok pátrali po minulosti 
významných lidí z našeho okolí. Po dlouhém 
zvažování padl náš los na operního pěvce 
Ivo Žídka, který se sice nenarodil v naší 
vesnici, jak jsme si zpočátku mysleli, ale měl 
s ní hodně společného. Ještě dnes vzpomíná 
naše školnice paní Dana Vyhnánková, jak se 
chvěla celá jejich kuchyň, když se rozezněl 
jeho zvučný hlas.
V průběhu svého bádání děti nejprve 
navštěvovaly občany Mokrých Lazců, učily 
se vést rozhovory, pracovat s kamerou. V 
kroužku mediální výchovy pak s panem 
učitelem Mgr. Lukášem Hartmannem 
získané materiály zpracovávaly, protože 
výstupem z ročního projektu byl filmový 
dokument.
Při pátrání po stopách Ivo Žídka jsme 
navštívili jeho rodné Kravaře, prohlédli si 

dům, ve kterém bydlel, setkali se s jeho 
synovcem I. Žídkem. Setkání s ním bylo 
velmi příjemné. Nejprve jsme si chvíli ve 
škole povídali o jeho vzpomínkách na strýce 
a pak jsme se společně vydali na prohlídku 
domů, které jsou s nimi spojeny. Navštívili 
jsme dům paní Pallanové a rodiny 
Pechníků.
Pak následovalo pátrání po synech Ivo 
Žídka. Když už to vypadalo, že se nám to 
nepodaří, usmálo se na nás štěstí a spojili 
jsme se s jeho starším synem Janem. 
Domluvili jsme se s ním na návštěvě v 
Praze. Setkali jsme se v Národním divadle a 
toto setkání bylo velkým svátkem nejen pro 
děti. Po prohlídce krásné budovy jsme si 
společně vyprávěli v kuřáckém salonku (kde 
se dnes již nekouří) o jeho dětství, o 
vzpomínkách na tátu, o dětských 
„lumpárnách“.
Návštěvy Prahy jsme samozřejmě využili i k 
jejímu poznávání. Od Národního divadla 
jsme se procházkou vydali ke Karlovu 
mostu, zastavili na Staroměstském náměstí 

před orlojem. Děti navštívily Pražský hrad, 
Chrám sv. Víta, se zájmem si prohlédly 
Svatovítský poklad, který byl po 20 letech 
vys taven  v  pros torách  Hradu  a  
prozkoumaly Zlatou uličku. Zážitkem pro ně 
byla i spousta obchůdků a lákadel, jezdící 
schody a cestování metrem. Ubytovaní jsme 
byli v ZŠ Kunratice, kde se výborně 
postarali i o naše bříška. 
Domů jsme se vraceli všichni unaveni, ale 
velmi spokojeni a plni zážitků. Pro mě bylo 
toto roční putování velice cenné i proto, že 
se mi opět potvrdilo, že když o něco opravdu 
jde, umí naše děti dělat čest své škole i 
vesnici. Nejen při setkání se synovcem I. 
Žídkem v naší škole, ale i při pražském 
povídání a pobytu ve škole jsme slyšeli na 
naše děti chválu, že jsou opravdu hodné.
Potěšením pro nás bylo setkání v Obecním 
domě, kde jsme se mohli všem návštěvníkům 
pochlubit s výsledkem našeho snažení. 
Děkujeme všem, kteří nás přišli podpořit a 
zhlédnout Filmový festival „Návraty ke 
kořenům“.

Ohlédnutí za projektem Návraty ke kořenům

I v letošním roce pořádala ZŠ Mokré 
Lazce ve dnech 1. - 14. 7. letní tábor na 
stanové základně Údolí černého čápa 
poblíž Žimrovic u řeky Moravice. O pobyt 
na táboře byl v letošním roce opravdu 
nebývalý zájem - zúčastnilo se ho 40 dětí, 
o které se staralo 10 "dospěláků".
Zúčastněné děti nebyly jen z Mokrých 
Lazců, ale také z Opavy, Kravař a 
blízkého okolí.
Děti se určitě nenudily. V rámci 
celotáborové hry "Archeologové" 
bojovaly o poklad, navštívili je opravdoví 
archeologové, nechyběla sportovní 
utkání ani koupání v řece či výlety do 
okolí - např. na zámek v Hradci nad 
Moravicí. Také bylo třeba, aby se děti 
postaraly samy o sebe, takže činnosti, 
jako umývání nádobí nebo příprava dříví 
na vaření, byly samozřejmé.
Všechny táborníky čekají v říjnu 
"Podzimní tábornické dny", kde je pro ně 
připraveno opět mnoho zajímavých 
soutěží a her, a kde se znovu setkají se 
svými táborovými kamarády.

Zuzana Kupcová

Společnost Haberkorn Ulmer s.r.o. působí v 
Mokrých Lazcích od roku 1997 a stále se 
dynamicky rozvíjí. Dnes jsme ve svém 
oboru jedním z leadrů na středoevropském 
trhu a zaměstnáváme více než 140 
pracovníků. Práci v naší firmě našla také 
celá řada obyvatel zdejší obce a blízkého 
okolí. 
Jsme součástí nadnárodního průmyslového 
holdingu HABERKORN, který má více než 
1000 zaměstnanců a patří mezi pět 
největších průmyslových distributorů v 
Evropě.
Tradičním sortimentem, kterým se 
společnost zabývá od samého počátku, je 
prodej stavebnicového systému pro stavbu 
jednoúčelových strojů z hliníkových profilů 
a konstrukcí z něj (např. rámy a kryty strojů, 
ochranná oplocení, pracovní stoly, montážní 
linky či dopravníkové systémy). 
Druhou důležitou část nabídky představují 
komponenty pohonných systémů (ozubená 
kola, řetězy, řemeny apod.) a normovaných 
dílů, včetně zakázkové výroby, která 
částečně probíhá také ve Dvoře Králové. 
Firma zde v loňském roce zakoupila výrobní 
prostory včetně zaměstnanců a provozuje 
kovoobráběcí dílnu. 
Také v minulém roce došlo k rozšíření 
sortimentu o ochranné pracovní prostředky 
(pracovní oděvy, přilby, rukavice, 
respirátory atd.).
Aktuálně, počátkem září, pak proběhla fúze 
se společností Ernst Glogar s.r.o. 
Zakoupením firmy specializované na prodej 
hydrauliky jsme rozšířili náš sortiment také 

o hydraulické hadice a další hydraulické 
komponenty a převzali a nově provozujeme 
také prodejny v Českých Budějovicích a 
Liberci.
Je tedy logické, že v souvislosti s rozvojem 
firmy potřebujeme významněji rozšířit také 
výrobní, montážní a skladovací prostory. A 
to je také důvod výstavby nové haly v 
Mokrých Lazcích (modrobílá hala ve směru 
na Háj ve Slezsku). V současnosti je hotova 
hrubá stavba, v zimě budou probíhat práce 
spojené s dokončením vnitřních prostor. 
Finální ukončení stavebních prací a zahájení 
využívání nové haly je plánováno na duben 
příštího roku.
Rádi bychom Vás touto cestou ujistili, že v 
hale nebudou skladovány nebezpečné látky 
a nebude zde provozována hlučná či jinak 
obtěžující výroba. Bude zde skladován 
zejména nový hydraulický sortiment 
(hadice, trubky, tyče apod.) a probíhat lehká 
strojírenská výroba a montáž.
V souvislosti s novou halou vzniknou také 
nová pracovní místa, zejména v oblasti 
kovoobrábění a montáže hydraulických 
hadic. Pokud máte o tyto pracovní pozice 
zájem, můžete již nyní zaslat svou pracovní 
nabídku na internetovou adresu 
personalistika@haberkorn.cz.
Vztahy s obcí a místními obyvateli jsou pro 
nás dlouhodobě velmi důležité a jsme rádi, 
že jsou ze všech stran hodnoceny pozitivně. 
A to nejen z pohledu pracovních příležitostí 
a finančních prostředků, které naše 
společnost přináší do rozpočtu obce, ale také 
díky charakteru podnikání, který nevytváří 

problémy a nepříjemnosti Vám, místním 
obyvatelům.
Jsme rádi, že s úspěchem našeho podnikání 
je spojen i rozvoj obce Mokré Lazce a lepší 
život místních obyvatel. Věříme, že tomu 
tak bude i do budoucna.

Vedení společnosti Haberkorn Ulmer s.r.o.
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Ve školním roce 2010/2011 plnilo povinnou 
školní docházku v naší škole 42 dětí. I. třídu 
(1. ročník) navštěvovalo 10 žáků, II. třídu 
(2. .a 3. ročník) navštěvovalo 18 a III. třídu 
(4. a 5. ročník) 14 žáků. Spádovou školou je 
ZŠ ve Štítině, ve které pokračuje většina 
našich žáků v povinné školní docházce. 
Stále častěji však rodiče využívají možnost 
vzdělávání svých dětí i v jiných školách. 

V pátém ročníku ukončilo vzdělávání na 
naší škole 9 žáků. 1 žákyně absolvovala 
velmi úspěšně přijímací zkoušky na 
Mendlovo gymnázium v Opavě i na 
Wichterlově gymnázium v Ostravě – Porubě 
a rozhodla se pokračovat v plnění povinné 
školní docházky na Wichterlově gymnáziu v 
Ostravě. Jedna žákyně odešla do Opavy na 
ZŠ Šrámkova a sedm žáků bude navštěvovat 
naší spádovou školu ve Štítině.

Žáci 1. ročníku byli vzděláváni podle nové, 
upravené verze ŠVP s názvem „Kapkou ke 
kapce k moři poznání“, č.j.:zš-ml 56/2011 a 
žáci 2.-5.ročníku podle ŠVP pro základní 
vzdělávání ZŠ Mokré Lazce, č.j.:65/2007. 
Pro 5 žáků s poruchami učení a chování byl 
vypracován individuální vzdělávací plán 
podle ročníku k příslušnému ŠVP. 

O svědomité a zodpovědné práci všech 
pedagogů naší školy svědčí výsledky 
výchovně vzdělávacího procesu. Ze všech 
42 dětí naši školy prospělo 35 dětí s 
vyznamenáním, žádné dítě nemělo na 
vysvědčení známku dostatečnou a nebylo 
uděleno žádné kárné opatření z chování. 
Přesto, že máme v 5. ročníku málo dětí, vždy 
alespoň jedno v případě zájmu uspěje v 
přijímacím řízení na střední školu. A to je v 
konkurenci počtu dětí z opavských škol 
veliký úspěch.

Chválíme za reprezentaci školy:

Přijetí na Wichterlovo gymnázium: Lucie 
Peterková

Matematická olympiáda: Dvě děvčata 5. 
ročníku - Andrea Marková s 10 body a Lucie 
Peterková s 9 se dostaly mezi úspěšné 
řešitele

Matematický Klokan - kategorie Cvrček: 
Jan Tengler ze 3. ročníku dosáhl plný počet 
bodů a umístil se společně s dalšími 22 
dětmi na 1. místě. Soutěže se účastnilo 2 054 
žáků z ČR.

Plavecká soutěž v Opavě: pro 2. místo si 
zaplavala Helenka Galová z 2. ročníku a 
3.místo obsadila Andrea Marková z 5. 
ročníku. 

Tříkrálová sbírka: Petr Hřivňacký, Eva 
Hřivňacká, Helena Galová, Pavlína Volná a 
Kateřina Kudelová pomáhali dospělých s 
charitativní sbírkou.

Tento školní rok byl opravdu velmi bohatý 
na zážitky a náročný na práci učitelů i dětí.

- Z prostředků evropských fondů a MŠMT 
jsme získali v rámci projektu EU peníze 
školám finanční prostředky na vybavení 
školy interaktivními tabulemi, notebooky 
pro učitele, vzdělávání učitelů a vytváření 
didaktických učebních materiálů(DŮM). V 
průběhu dvou let budou vytvořeny 3 sady 
DUMů pro práci v předmětu ČaS a 
Vlastivědě s využitím interaktivní tabule a 
2 sady pracovních listů do AJ.

- Společně s málotřídními školami jsme se 
zapojili do projektu z operačního programu 
Vzdělání pro konkurenceschopnost pod 
názvem Návraty ke kořenům a vyvrchole-
ním celoročního snažení byl filmový 
festival, který probíhal postupně ve všech 
obcích zúčastněných škol a byly na něm 
promítány snímky všech škol.

- Největší události roku 2012 bylo 100. 
výročí postavení nové školní budovy v 
Mokrých Lazcích. Celý rok jsme se na 
oslavy pečlivě připravovali, malovali jsme, 
stříhali, lepili, fotili a filmovali. V jarních 
měsících jsme připravovali vystoupení pro 
rodiče a všechny občany naší obce a v 
sobotu 2. června jsme se společně sešli ve 
slavnostně vyzdobené školní budově, 
abychom se pochlubili, jak je naše škola 
krásná a co všechno jsme dokázali. Oslavy 
pokračovaly i odpoledne na školní zahradě, 
kde jsme společně s dětmi z MŠ a jejich 
rodiči strávili příjemné zábavné odpoledne, 
které pro všechny připravila paní Martina 
Beňková. Smích a zpěv se nesl školní 
zahradou dlouho do noci. K dobré náladě 
přispělo vystoupení kapely Chlupy v zipu, 
složené z bývalých žáků naší školy a 
výborné pohoštění, které zajistili členové 
lyžařského oddílu a místních hasičů.

Celé znění Výroční zprávy o činnosti ZŠ 
najdete na stránkách školy: 

www.zsmokrelazce.info

Vlasta Vlčková, ředitelka ZŠ

Zhodnocení školního roku 2011/2012

V roce 1912 byla otevřena škola v 
Mokrých Lazcích a teď, v roce 2012, má 
škola 100 let. A takhle jsme to oslavovali.

S paní učitelkou Schwarzovou jsme si 
nacvičili pohádku o Machovi a Šebestové. 
Taky jsme nachystali školu, aby vypadala 
hezky. Nejvíc se mi líbily fotky dětí, které 
jsou teď našimi rodiči. Ve třetí třídě byl na 
oknech nápis 1912 a v první třídě 2012.

V sobotu dopoledne jsme všichni měli sraz 
ve škole. Ještě jsme si zopakovali program 
a mohlo se začít. Jako první se předvedli 
prvňáci. Vyprávěli stoletý příběh naší 
školy. Potom vystoupili druháci a nakonec 

jsem hráli skoro všichni pohádku a 
zazpívali písničku. Všichni jsme byli 
nervózní, ale divákům se to líbilo a hodně 
tleskali. Hosté si prohlíželi školu až do 
oběda a potom jsem šli domů.

Odpoledne jsme šli zase do školy, protože 
na školním dvoře a také na zahradě 
mateřské školy byly pro děti nachystané 
různé soutěže i cukrová vata. Mi se nejvíc 
líbila soutěž v kreslení a malování na 
obličej. Pro rodiče tam bylo pivo. Hrála 
nám kapela Chlupy v zipu. Byl to krásný 
den.

Ema Langerová

Naše škola má narozeniny!

Na Čartáku, v srdci Beskyd

Již tradičně v každém školním roce odjíždí 
naše celá Základní škola v Mokrých Lazcích 
se svými žáky a pedagogy na týdenní pobyt 
na školu v přírodě. Pět dnů bez maminky je 
pro některé děti jejich první zkušenost z 
odloučení a pro ty nejmenší i těžká zkouška. 

Letos nás opět přivítal horský hotel Čarták 
na Soláni v srdci malebných Beskyd. Hotel a 
nejbližší okolí má velmi zajímavou historii a 
překrásné okolí. Je malinkou galerií 
známých moravských výtvarníků a dalších 
umělců, stejně jako nedaleká valašská 
zvonička, která nás každé ráno v 7 hodin 
budila vyzváněním. 

Děti trávily většinu času venku, na 
vycházkách a na hřišti. Program tohoto 
pobytu byl inspirován letošní olympiádou. 
Pod pěti kruhy olympijské vlajky a pravým 
olympijským ohněm soutěžili naši sportovci 
v mnoha známých atletických i zcela 
netradičních disciplínách. Medaile, 
diplomy a drobné sladkosti se staly 
vytouženou odměnou pro všechny soutěžící. 

V rámci jednoho z výletů jsme měli možnost 
navštívit sklárny v blízké Karolínce. Zde se 
dnes sklo zdobí leptáním. Pro všechny to byl 
hezký nevšední zážitek a velká příležitost 
koupit si neobvyklý skleněný dárek domů. V 
jednom odpoledni nás také navštívil místní 
správce okolního polesí na Soláni, od 
kterého se děti mohly dozvědět spousty 
zajímavých poznatků ze života zvěře v 
Beskydech. 

Milí zaměstnanci hotelu Čarták, výborná 
kuchyně, celkem vydařené počasí, zdravé 
děti, to vše přispělo k dobré a veselé pohodě 
zúčastněných. Už se těšíme na další pobyt v 
příštím školním roce. 

Věra Schwarzová

Škola v přírodě
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